

Вырезка из газеты

ЧЕЛЯБИНСКИЙ
РАБОЧИЙ

от 29 АВГ 1963

г. Челябинск

газета №

ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Коллектив Свердловского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола был в Челябинске пять лет тому назад — в 1958 году. За эти годы чаши уральские горюда, которые по

традиции соревнуются между собой, выросли, похорошли. В жизни нашего театра также произошли перемены к лучшему, особенно за последний год.

Встреча руководителей партии и правительства с работниками литературы и искусства, решения июньского Пленума ЦК КПСС умножили творческие силы театральных коллективов.

Особую заботу проявляют партия и правительство о детских театрах. Театры юного зрителя — это, по существу, учреждения художественно-педагогические, вторая школа, где воспитываются патриотизм, преданность делу Ленина, любовь к труду, романтика подвига, развиваются хороший вкус и чувство прекрасного. Все это обязывает коллектив нашего театра работать так, чтобы наиболее полно отвечать задачам коммунистического, эстетического и нравственного воспитания детей и юношества.

Гастроли в Челябинске очень волнуют наш коллектив, так как они являются творческим отчетом перед зрителями разных возрастов — от маленьких школьников до зрелых людей.

Для детей начальных классов мы привезли увлекательные сказки о верности и дружбе, о трудолюбии, бесстрашии и геройстве. Это — русская сказка «Иван да Марья» (пьеса В. Гольдфельда), пьеса С. Силаева «Кот в сапогах» по мотивам известной французской сказки Шарля Перро и «Волшебный цветок» Жен-Дэ Яо.

Для школьников среднего возраста у нас в репертуаре: героическая драма Е. Мина и О. Минчковского о революционной борьбе кубинского народа — «Пламя Пуэрто-Сорридо», пьеса А. Крона «Винтовка № 492116», комедия Г. Мамлина «А с Алешкой мы друзья».

Водевиль «Вовка на планете Ялмез» — новый спектакль нашего театра. Это — музыкальная комедия о смешных ситуациях, в которые попадает Вовка, забросивший учебу.

Для школьников старшего возраста и для взрослых зрителей мы

К гастролям Свердловского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола в Челябинске

привезли спектакли на современные темы и классику. Пьеса К. Симонова «Русские люди» нашла новую сценическую жизнь в нашем театре после многих лет перерыва. Этим спектаклем мы открываем свои гастроли.

С неослабевающим интересом смотрит молодежь спектакль «Коллеги», который был отмечен дипломом на смотре в честь столетия К. С. Станиславского. Его главные исполнители — заслуженный артист РСФСР П. Ефимов и артистка Г. Умпелева были также награждены дипломами, а актер И. Задерей — почетной грамотой.

Большим успехом пользуется наш спектакль «Пора любви» — веселая, жизнерадостная комедия В. Катаева.

В текущем году театр осуществил постановку спектакля «Преступление и наказание» по роману Ф. М. Достоевского в инсценировке Э. Радзинского.

Из зарубежной классики мы покажем челябинцам бессмертную трагедию Ф. Шиллера «Коварство и любовь», которая с большим успехом прошла в нашем театре свыше 240 раз.

В честь 150-летия со дня рождения великого романиста Ч. Диккенса театр создал спектакль «Домби и сын» в инсценировке Н. Венкстерн. Основная мысль романа и сегодня близка всем людям, борющимся за счастье человечества.

Обличением лживости, жестокости буржуазного общества является наш спектакль «Человек, который смеется» (пьеса по мотивам романа В. Гюго написана Г. Вейзенборном).

Творческий коллектив нашего театра с каждым годом совершенствуется и крепнет. Наряду с артистами старшего поколения — заслуженным артистом РСФСР П. Ефимовым, заслуженной артисткой РСФСР Н. Лаженцевой, артистами И. Белозеровым, который известен челябинцам по фильму «Во власти золота», А. Давыдовым, З. Невоструевой, П. Огородниковым и другими, театр имеет в своем составе талантливую молодежь. Артист Г. Билья известен зрителям по фильму «Одна строка», артист В. Балашов — наш драматург: его пьеса «Когда в садах лицея» идет на сценах многих театров, актрисы Г. Умпелева, И. Швецова, Н. Никитина, Г. Соловьева, М. Соколова, К. Горбуно娃 заняты в основных ведущих ролях наших спектаклей.

В своем составе коллектив имеет группу новых интересных актеров. Это — И. Задерей, Б. Розанцев, Ю. Соболев, А. Капустинский.

Сегодня мы начинаем гастроли в Челябинске. Коллектив приложит все усилия и умение, чтобы вызвать интерес к нашим спектаклям и доставить челябинцам истинное удовольствие своей работой.

Ожидаем вас, дорогие челябинцы, с большим нетерпением в зрительном зале драматического театра.

До скорой встречи!

Н. КУПЧИНОВА,
директор Свердловского театра юного зрителя им. Ленинского комсомола.